Тема: «Понятие о теплоте и её значении в жизни человека»
Цель: познакомиться с понятием о теплоте. 

Задачи: способствовать пониманию детьми значения теплоты в жизни человека,

          воспитывать бережное отношение к теплу. 
Оборудование: карточки с заданиями, альбомные листы для рисования, цветные карандаши.       
Ход занятия
1. Организационный момент

 Солнце радостно проснулось, 

 Осторожно потянулось. 
 Лучикам пора вставать, 

 Наш урок начинать
 И теплом нас согревать.
2. Актуализация знаний учащихся

 Учитель: Дети, для чего человеку нужно тепло? Что произойдёт, когда тепло исчезнет?

Ответы учащихся.
Обобщение: В мире станет холодно и мрачно. Завянут и погибнут растения. В домах станет холодно. Людям придётся есть только холодную еду. Без тепла жизнь на земле невозможна! 
Учитель: Ребята, а какие источники тепла вы знаете?
Ответы учащихся.
Обобщение: Основной источник тепла на Земле – Солнце. Люди также используют много искусственных источников тепла: костёр, печку, водяное отопление, электрические и газовые нагреватели, т. д.

3. Работа по теме
         Путешествие с препятствиями
Учитель: Я предлагаю вам совершить путешествие по стране «Теплота», где вы будете выполнять разные интересные задания.

Станция «Загадкино»
Ты весь мир обогреваешь

И усталости не знаешь,

Улыбаешься в оконце,

А зовут тебя все ... (солнце).
Живу на кухне я всегда, 

На мне стоит сковорода, 

Кастрюля, ковшик, чайник - 

Над ними я начальник! 

Со мною вся семья сыта, 

Ну, догадался? Я ...(плита).
На плите стоит - пыхтит.

В нём вода бурлит – кипит.

Из-под крышки выйдет тучка,

Носик есть и с боку ручка.

Чайных чашек всех начальник.

Называется он…  (чайник)!
Гладит хлопок он и шерсть.

Хвостик сзади с вилкой есть.

На кораблик он похож,

Обожжёшься, коль возьмёшь.

Он вещам помятым друг.

Называется… (утюг)!
Загляните под окошко —

Там растянута гармошка!

Но гармошка не играет —

Нам квартиру согревает. (Батарея.)

Спать прилягу на кровать я.

Чем я буду накрываться?

Нежно и тепло обняло

-Спи, - сказало … (одеяло).

Едва повеяло зимой -

Они всегда со мной.

Согреют две сестрички,

Зовут их … (рукавички). 

Это тесный-тесный дом:

Сто сестричек жмутся в нем.

И любая из сестер

Может вспыхнуть, как костер!

Не шути с сестричками,

Тоненькими… (спичками).

Пообедать он готов.

Видишь: сколько языков!

Быстро ест дрова в печи,

Нагревая кирпичи.

Ты его рукой не тронь:

Может укусить ... (огонь).

Наша толстая Федора
Наедается не скоро.
А зато когда сыта, 
От Федоры – теплота. (Печь.)

Станция «Тёплые слова»
Карточки. Задание: Переставь слоги и собери слова. 

табарея, нцесол, капеч, онёкго, деояло, тёркос, кашап, терсви, башу, ража 

Ответы: батарея, солнце, печка, огонёк, одеяло, костёр, шапка, свитер, шуба, жара.

Станция «Поговорки и приметы о теплоте»

Карточки. Задание: Составь пословицы и приметы о теплоте. 

Можно разделить учащихся на две группы.
Карточка №1. Где тепло, …

                         Не хвались теплом …

                         Журавли весной прилетели - …

                         Умному человеку огонь – тепло, …

                         … в нетопленной избе.

                         … тут и добро.

                         … глупому – ожог.

                         … жди тепла.
Карточка №2. Всякая птица …

                         При солнце тепло, …

                         Солнце пригреет - …

                         Кошка лежит брюхом вверх - …

                         … а при матери добро.
                         … тепла ищет.

                         … к теплу.

                         … всё поспеет.
Физкультминутка «Солнце»

Солнце вышло из-за тучки,

Мы протянем к солнцу ручки. (Потягивания — руки вверх.)
Всех согрело нас теплом.
Руки в стороны потом

Мы пошире разведём. (Потягивания — руки в стороны.)

Мы размяли ножки, спинки (Ходьба на месте, наклоны туловища в стороны.)
И закончили разминку.
Станция «Рассуждалкино»

Ситуация: Наступили сильные холода, а окна в доме не утеплены.

Ситуация: На улице сильный мороз и метель, а дети, выходя на прогулку, не закрыли за собой дверь.
Задание: Много снега – много хлеба. Объяснить, почему так говорят.

Задание: Как месяц ни светит, а всё не солнышко. Объяснить смысл этой поговорки.

Станция «Зашифрованное предложение»
Учитель: Вставьте пропущенные буквы в слова, про которые сегодня мы говорили. Составьте из них предложение. (Карточка.)
.атарея  од.яло  ша.ф  п.чь  о.онёк  сп.чки  кос.ёр  свит.р  ша.ка  п.ита  с.лнце

Ответ: Береги тепло!    
Станция «Художественная»

Задание: Нарисовать тёплый летний денёк. Постараться показать, как все в природе радуются теплу.
4. Возвращение из путешествия. Обобщение материала.

Рефлексия

         Вопросы: Чему вы учились на уроке?

                          Что вы узнали нового?
                          Для чего человеку нужна теплота?             

                          Какое задание вам понравилось больше?
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